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Réunion du 14/04/2025 
OA de la LFBTA 

Procès-verbal 
 

Liste des présences 

Nom Fonction Présent Absent 

Manuel PEREMANS Président – Trésorier ✓  

Toni DI PIERDOMENICO Arbitrage ✓  

Aude NESTE Secrétaire générale ✓  

Frédéric ADAM Sport ✓  

Sophie VAN DE BORNE Communication ✓  

Laurence KIPS HR ✓  

Francis COLLINS Logistique – Ethique ✓  

Thierry NICOLAY Secrétaire administratif ✓  

 

Lieu : Loverval 
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1. Première partie – Points de discussion 

Le président ouvre la réunion à 19h15. 

 

1.1. Ouverture de la réunion 

Validation du PV de la réunion précédente. 

Reprise des TO-DO des réunions précédentes. 

 Tâches Gestionnaire Deadline 

1 Répertorier les archers handisport Thierry / Fred T1 2025 

2 Mise en route du CDPI Thierry / Fred / Aude T1 2025 

3 Suivi de l’appel à projet de médailles Fred Voir en dessous 

4 Suivi du dossier « coach mental pôle LFBTA » Fred En ordre 

5 Début d’enquête pour l’organisation de la Lotto Cup Fred Débuté 

6 Gestion des médailles pour le CB longbow Fred En ordre 

7 
Mise en place de sondages sur le sport et les 
compétitions 

Fred T2 2025 

 

 

1.2. Gestion administrative 

1.2.1. Assemblée générale 2025 

Dépôt des documents au greffe du Tribunal de l’Entreprise 

L’OA mandate Thierry pour compléter, signer ou parapher les documents qui, à la suite de l’assemblée 

générale statutaire du 29 mars 2025, doivent être déposés au greffe du Tribunal de l’entreprise de 

l’arrondissement judiciaire de Bruxelles.  

Répartition des rôles du nouvel OA 

Aude souhaite initier une discussion collégiale sur la répartition des rôles en OA, car elle ne souhaite plus 

assurer le rôle de secrétaire générale et ne souhaite plus siéger en RBA. 

De plus, tous les administrateurs d’accordent pour constater que Manu assume une charge de travail bien trop 

importante, et que c’est l’occasion de le décharger d’une partie de ses tâches. Parmi les plus gros postes de 

travail : 

- Gestion du haut niveau et de formation (plan programme haut niveau + formation) 

- Gestion financière de la LFBTA 

- Travail de représentation dû à la présidence 

- Travail de coordination au niveau de la RBA du à la présidence 
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Manu conserve les postes liés à la trésorerie et à la présidence. Francis et Aude ne peuvent pas reprendre la 

partie haut niveau car chacun de leur compagne/compagnons sont partie prenantes dans le domaine, en tant 

que salariée et archer de haut niveau. Fred propose de reprendre la partie haut niveau 

Pour soulager Fred, Aude propose de reprendre la partie gestion événementielle. 

Laurence assume déjà une grande partie des tâches liées au secrétariat et à la communication interne 

OA/staff : elle reprendra donc le poste de secrétaire générale moyennant le fait qu’Aude conserve la rédaction 

des PV de réunion d’OA. 

➔ Voici les rôles des administrateurs du nouvel OA :  

- Manu : Président et trésorier 

- Toni : Vice-président et administrateur à l’arbitrage et aux règlementations 

- Laurence : Secrétaire générale et administratrice aux RH 

- Fred : Administrateur au haut niveau, à la formation, handisport & sport pour tous 

- Sophie : Administratrice Community manager (gestion réseaux sociaux et newsletter) 

- Aude : Administratrice à l’événementiel (coordination des événements niveau LFBTA et de la 

commission événements, rédaction de communiqués de presse, gestion photographes, création 

de calendriers) 

- Francis : Administrateur à l’éthique et à la logistique  

 

Concernant la RBA, 5 des 7 membres de la LFBTA doivent être membres de la RBA.  

➔ Les 5 administrateurs suivants seront membres de la RBA : Manu, Toni, Fred, Laurence et Sophie. 

 

1.2.2. Organisation de l’AG extraordinaire 
Thierry a prévu le timing suivant : 

− Appel à mandataires : A envoyer le 15 avril ; 

− Date limite pour rentrer les mandataires : 22-23 avril ; 

− Convocation : Au plus tard le 1er mai pour être dans les délais avec une AG le 16 mai. 

 

1.2.3. Représentation LFBTA 

RBA – Contrat de Nicolas Rifaut 

Un avocat fiscaliste français a été mandaté pour analyser le cas fiscal du coach national, pour un montant de 

900,00€. Le coach national est d’origine française, assujetti en France, preste ses missions en Belgique. La 

volonté est de reprendre son contrat au sein de la RBA, cependant, il y avait des inconnues sur l’application de 

la TVA belge et de qui en était redevable.  

Après réception de la conclusion de l’avocat, la TVA belge est due et ce sera à la RBA de s’en acquitter. 

➔ L’OA LFBTA ne souhaite pas engager de frais supplémentaires sur ce dossier. 

 

Feedback AG AISF 

L’AG a duré 1h. La présidente et le directeur général de l’AISF vont nous aider à réaliser une capsule vidéo pour 

démontrer l’importance d’appartenir à une fédération, et nous transmettre le plan de labellisation de la 

fédération de jiu-jitsu, comme base pour notre propre fédération (lorsque nous aurons un cahier des charges 

« Educateur » validé). 
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1.3. Direction technique 

1.3.1. Plan-Programme 2025-2028 
Depuis les actions entreprises par Valérie en décembre, nous attendons une confirmation de l’Adeps concernant 

le budget 2025. En attendant le budget prévisionnel est basé sur celui de 2024. 

 

1.3.2. Statuts Adeps 
12 dossiers ont été introduits pour 2024-2025 et acceptés par l’Adeps et la Ministre des Sports : 

- 1 Sportif de haut Niveau : Théo Carbonetti 

- 1 partenaire d’entraînement : Esteban Gilson 

- 10 jeunes talents (6 recurve et 4 compounds) 

1 nouvelle demande a été introduite pour un jeune compound. 

 

1.3.3. Les sélections nationales 2025 
Tous les guides de sélection sont en ligne sur le site de la RBA. Pour la saison extérieure les sélections sont 

différentes selon le type de compétition. 

Pour les compétitions “senior” à 70m en arc classique, l’attention a été mise sur la démarche de la part de 

l’archer à s’engager dans le Haut Niveau. Pour un archer au pôle LFBTA, il est déjà engagé dans cette démarche. 

Les archers devaient se présenter aux journées de sélection des 22 et 23 mars. En fonction de leurs statuts, des 

subsides, de ce qu’ils auront démontré un calendrier sportif sera construit afin de leur permettre de progresser 

et de représenter la Belgique à l’international. 

Pour les compétitions Outdoor réservées aux jeunes, la sélection se fait après concertation auprès des 

entraineurs de pôle. Des compétitions internes lors des stages à Strassen et Loverval en mars ont eu lieu afin 

d’observer le niveau en début de saison. Pour les Championnats du Monde un score minimal est requis pour la 

sélection. Les entraineurs ont fourni le calendrier des compétitions choisies pour les membres du pôle. 

Pour les compétitions “sénior” à 50m en arc à poulies, la sélection se fait après candidature, réalisation de 

scores minimaux et avis auprès des entraineurs de pôle. Des compétitions internes lors des stages à Strassen et 

Loverval en mars ont eu lieu afin d’observer le niveau en début de saison. Les entraineurs ont fourni le 

calendrier des compétitions choisies pour les membres du pôle. 

Pour les compétitions Field et 3D, la sélection se fait après candidature, réalisation de scores minimaux et avis 

auprès des membres de la commission HN de la LFBTA.  

 

1.3.4. Les compétitions internationales 

Première étape de la Coupe du Monde 

Théo Carbonetti, archer élite de HN, a été sélectionné pour cette étape avec Jarno De Smedt et Feel Sinkens 

pour former une équipe Belge. Entre Bangkok, les sélections et cette compétition, beaucoup de choses ont été 

travaillées : du volume, le réglage du matériel, travail avec le préparateur mental, simulation des matchs. 

Beaucoup de voyants au vert avant le départ. Malheureusement la compétition ne s’est pas déroulée comme 

prévu.  
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Des entretiens à chaud sur place ont eu lieu. L’analyse à chaud au retour a eu lieu. Les premières causes sont 

identifiées. L’analyse à froid pour en tirer les leçons et mettre en place des améliorations avant la prochaine 

compétition est en cours. Toutefois il y a des progrès notables qui ont été observés sur place dans l’attitude des 

archers sur la ligne de tir. Il est à souligner une très bonne cohésion d’équipe. 

Le suivi des indicateurs de performance de la saison sera mis à disposition des administrateurs. 

Les prochaines compétitions  

Le grand prix d’Antalya, la 2ème étape de la Coupe du Monde à Shangaï, la Youth Cup à Sofia. 

Les annonces de la World Archery : 

Une épreuve mixte arc à poulies est ajoutée aux Jeux Olympiques de Los Angeles 2028.  

 

1.3.5. Pôle LFBTA 

Stage du 30/03 

Premier stage en extérieur. Un tir compté a été réalisé avec chrono tir afin de simuler une compétition. Cela a 

permis de faire une prise de référence du niveau des archers. L’objectif est d’étudier leur progression tout au 

long de la saison. 

 

 

 

1.4. Arbitrage  

1.4.1 Guide compétition  
Le guide compétition a été mis à jour. 

➔ La mise à jour du guide compétition sera communiquée aux clubs par mail via Thierry, et aux archers 

par la newsletter via Sophie. 

 

1.4.2 Bornage du terrain de Loverval 
Le vendredi 11 avril, Toni et Thierry ont procédé au bornage du terrain de foot en gazon de l’Adeps à Loverval. 

Ils avaient réalisé une visite préalable le vendredi précédent avec Marina afin de déterminer le bon 

positionnement de la ligne de tir et les bonnes techniques de marquage. En bref : 

− Des plaquettes en Dibond (matériau quasi inaltérable), similaires à ceux déjà en place pour les lignes 

utilisées par le Pôle, sur la droite du terrain (ligaturés à la clôture) ; 

− Des plaques métalliques carrées (10x10cm) auxquelles sont soudées un fer à béton de 35cm, peintes 

puis marquées au pochoir à enfoncer dans le gazon pour le côté gauche du terrain. 

Au niveau réalisation : 

− L’accord de l’Adeps a été accordé pour cette proposition ; 

− Une offre a été demandée à Quentin Croes pour les plaquettes et les pochoirs ; 

− Toni a réalisé et peint les plaques métalliques avec l’aide d’un proche ; 

− Thierry a peint les marquages à l’aide des pochoirs ; 

− Ensuite : équerrage du terrain, mesurage sur les deux flancs et pose des plaquettes et des plaques par 

Toni et Thierry. 
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Le tout a été étrenné avec succès à l’occasion des compétitions du SSC des 12 et 13 avril. 

NB : Le directeur de l’Adeps est passé le vendredi et a pu voir l’installation qui le satisfait. 

 

 

1.5. Trésorerie 

1.5.1 Budget 2025 
Un nouveau budget a été réalisé, à présenter à l’AG extraordinaire, avec comme proposition de prendre sur 

notre épargne pour réaliser les projets exceptionnels : A-Sport, remplacement de Thierry, nouveau site web, 

stockage des cibles, mise en place d’un nouvel ERP, etc. 

1.5.2. Règles financières 2025 
Les règles financières ont été adaptées, avec pour modifications majeures :  

- L’ensemble des défraiements alignés à 40,00€ par jour à partir du 01/04 ; 

- Le remboursement des compétitions internationales pour les sportifs sans statuts ; 

- L’augmentation de la taxe de tir. 

 

➔ Thierry publiera les règles financières sur le site web et aux contacts club avec un mot d’explication. 

 

 

1.6. Handisport et sport pour tous 
 

1.6.1 Handisport 

Convention LFBTA-LHF 

La convention a été revue. Elle reprend les différents cadres que nous allons mettre en place pour que le 

handisport se développe et que d’ici la prochaine olympiade nous soyons presque autonomes. 

 

Réunion commission sportive LHF-LFBTA 

La commission doit mettre en place les journées en FWB pour la découverte du sport pour les personnes en 

situation de handicap. Nous devons contacter les clubs et voir quand il serait possible de faire ces journées (1 

par mois max) et ainsi être réparti sur toute la Wallonie.  

 

1.6.2. Calendrier Indoor 2025-26 
La quasi-totalité des clubs ont communiqué leurs dates pour le calendrier indoor 2025-26. 

 

1.6.3. Feedback championnats 

Championnat de Ligue 2025 

FAO est très content de ce championnat et envisagent d’ouvrir la deuxième salle pour accueillir le double 

d’archers. S’ils organisent à nouveau le CL l’année prochaine, ils souhaitent mettre en place les inscriptions très 

tôt (septembre/octobre) pour savoir s’ils devraient ouvrir cette deuxième salle ou pas.  
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Championnat de Belgique longbow 

Très belle première expérience, avec des archers, des organisateurs et des administrateurs très contents.  

 

1.6.4. Concours des médailles pour le CL 
Sophie publiera un article dans la newsletter pour permettre aux gens de voter parmi les 3 médailles retenues 

par l’OA :  

Projet 1 
 

Projet 2 Projet 3 

 

 
 

 

 

 

 

1.7. Sponsoring  
Le dossier SSA est repris par Fred & Francis.  

 

 

1.8. Agenda 

Réunions LFBTA 

Prochaine réunion OA le 5 mai à Loverval  

Fin de la réunion à 22h45. 
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2. Deuxième partie – Tasks manager 
 

 Tâches Gestionnaire 
Date de la 
décision 

Deadline 

1 Répertorier les archers handisport Thierry / Fred T1 2025 T1 2025 

2 Mise en route du CDPI Thierry / Fred / Aude T1 2025 T1 2025 

3 
Début d’enquête pour l’organisation 
de la Lotto Cup 

Aude T1 2025 T2 2025 

4 
Mise en place de sondages sur le sport 
et les compétitions 

Fred T1 2025 T2 2025 

5 
Communiquer la mise à jour du guide 
compétition 

Thierry / Sophie Avril 2025 ASAP 

6 
Publication des règles financières sur 
le site 

Thierry Avril 2025 ASAP 

7 Calendrier indoor 2025-26 Thierry Avril 2025 ASAP 

 

Signatures 
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